

全方位提升

鲁西新区

助力游客舒心赏花

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐

4月2日,菏泽市召开2025年“牡丹传情 菏泽有请”主题系列新闻发布会(鲁西新区专场),鲁西新区党工委委员张培芝,鲁西新区文化卫生服务中心副主任张艳,菏泽牡丹园总经理王志伟,菏泽市康普生物科技有限公司总经理王连岗出席并介绍相关情况。近年来,鲁西新区高度重视文旅产业发展,抓实文旅融合,全面推进文化旅游高质量发展。2025牡丹节会期间,鲁西新区坚持围绕中心、突出特色、展现形象,持续提升景区质量,组织开展全域文化旅游节系列活动。

抓景区质量提升新区形象。加大资金投入,对景区旅游基础设施进行了全面提升。投资800余万元,对菏泽牡丹园观赏花卉和文化设施进行了提升改造。截至目前,菏泽牡丹园新增种植大株龄牡丹30亩、二月兰30亩、大丽花



50亩、欧洲木绣球50亩。

抓文化赋能提升新区活力。非遗传承教育馆焕然一新,充分展示曹州面塑、堆绣、蛋雕、根雕、陶瓷、阿胶、耿饼等17大类300多件非遗产品。桔子欢乐城活动精彩纷呈,提供各种游乐设施和娱乐项目,适合不同年龄段的游客。金硕康养旅居生态园集“产、学、研、旅、服”于一体,今年新建成了牡丹园和芍药园,是休闲旅游、研

学观光的好地方。利用新区优势资源,新建了4个研学旅行示范基地,提升了研学基地的整体文化品位。相继建设了金硕、国花、花乡、穆李4个艺术创作基地,为艺术创作提供了良好平台,通过艺术创作、艺术研究的方式,推出了一批具有新区特色的艺术作品。

抓文旅产业提升新区魅力。在鲁西新区,牡丹文化产业正依托得

天独厚的资源,在产业深加工和文创领域大放异彩。菏泽市康普生物科技有限公司构建起了牡丹籽油、牡丹茶、牡丹化妆品三大产品矩阵;天宝牡丹生物科技有限公司打造了一个集牡丹产业科技研发中心、ω-3配方食用油及营养液全自动生产线、牡丹药妆护肤品智能生产车间于一体的综合型生产基地。同时,鲁西新区以“花”为媒,打造出一条完整且富有活力的文创手造产业链。

抓文旅融合提升新区动力。鲁西新区坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化旅游深度融合发展,让文旅“出圈”更“出彩”。重点打造3条休闲观光旅游线路,建设3家露营基地。开设非遗大讲堂,举办非遗传承活动,弘扬中华优秀传统文化。充分利用13处研学基地,重点开展研学游。提升完善红色基因传承馆、李朝花抗日指挥部旧址,建设杨湖红色博物馆,大

力发展红色1日游。依托安邱堌堆遗址、青邱堌堆遗址、冤句古城遗址、凝香园、冉祠等,推出体验历史文化1日游。依托赵王河公园及下游景观带、万福河景观带等风景区,着力打造“品读黄河文化、培养爱国情操”的鲁西新区文化体验长廊。开展文化旅游产业业态创新、链条延展、附加值提升行动,大力发展夜间文化和旅游消费,刺激消费市场。

抓城市环境提升新区品位。鲁西新区紧扣“迎节会、促发展、惠民生”的主线,全方位掀起城市品质提升的热潮。自3月份起,鲁西新区大力开展牡丹节会路域环境治理行动。围绕城市主干道、重点路段,以及高速口、高铁站、菏泽牡丹园、菏泽火车站等关键区域,全面修复路面,及时更新交安设施,并强化绿化养护管理。在做好道路绿化养护、市政设施整修的同时,加大园林绿化建设力度。

菏泽市水务集团与吉尔吉斯斯坦水资源部签约 涵盖全产业链合作

齐鲁晚报·齐鲁壹点 马璐璐
通讯员 邓鑫帅

为积极拓展国际合作,4月9日,菏泽市水务集团与吉尔吉斯斯坦水资源、农业和加工业部举行合作签约仪式。吉尔吉斯斯坦水资源、农业和加工业部水资源局水设施建设局副局长阿扎特·乔尔多绍夫朱马利耶维奇,市水务集团党委书记、董事长张防,党委委员、副总经理李琦,党委委员、大兴磊等出席签约仪式。

此次合作内容丰富,覆盖水务全产业链,从项目设计建设,到技术推广交流,双方都将开展深度合作。在水利基础设施建设合作方面,双方将联合设计并建设灌溉系统、泵站等项目,推广新型建筑技术,开展经验交流并实施试点项



目。在节水技术推广合作中,计划开发推广节水技术设备,开展联合项目,设立节水灌溉示范区。在供排水领域则聚焦项目设计实施、技术交流及促进投资等。

活动现场,菏泽市水利勘测设计院与吉方Genconsult LTD公司签署合作协议,双方将在工程勘测、设计方面加强合作,实现互利共赢。

单县市场监管局 严把计量关为牡丹节筑牢消费防线

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹
通讯员 邵红霞 杨晓俊

在牡丹节期间,单县迎来众多游客,市场交易异常活跃。计量器具的精准度直接关联着消费者的切身利益,为守护良好的市场秩序,塑造公平、诚信的消费环境,近日,单县市场监管局迅速展开行动,于全县范围内大规模开展电子秤、加油机专项监督检查,竭力为牡丹节构建坚固的市场监管防线。

在电子秤检查工作中,执法人员重点瞄准旅游景点、商超以及群众聚集的娱乐场所。这些区

域人流量庞大、交易频繁,计量器具的运用极为普遍。执法人员对区域内固定门店及流动摊贩的电子秤进行逐户排查,着重审查电子秤是否经过检定、检定周期有无过期,严厉清查私自改装、使用不合格电子秤或故意破坏其准确度等行为,同时仔细检查各场所公平秤的设置状况。

针对加油站的检查,执法人员依据群众投诉和日常监管信息,将城乡结合部、车流量较大道路两侧以及问题反映较多的加油站列为检查对象。在检查进程中,执法人员严格核验加油机检定证书的有效期,认真查看各

部位铅封的完好程度,是否存在利用加油机作弊、偷换计量装置主板和芯片等严重损害消费者权益的违法行为。

此外,执法人员还大力促进辖区经营户作出诚信计量承诺,引导其自觉遵循计量法律法规。在此专项检查中,单县市场监管局累计出动执法人员50人次,检查电子秤620台、加油站23家,与经营主体签订诚信计量承诺书200余份。通过此次行动,有力地规范了牡丹节期间的市场计量秩序,增强了市场主体的诚信意识,营造出健康、有序、诚信的优良环境氛围。

成武县伯乐集镇 武体学子清明暖心行

通讯员 杜林林

“清明时节雨纷纷,爱心传递暖意浓。”这个清明假期,当大多数人选择踏青祭祖时,成武籍武汉体育学院大一学生杜树森却选择用另一种方式诠释“传承”的意义——他走进成武县伯乐集镇,携手“童心愿——乡村困境儿童成长关怀”公益项目,以青春之名,为这里的孩子们点亮“童心愿”,在文化传承与爱心传递中播撒希望的种子。

伯乐集镇,因春秋时期相马大师伯乐而得名。当“童心愿——乡村困境儿童成长关怀”公益项目活动落地于此,武汉体院学子杜树森深入走访,发现每个孩子都是亟待发现的“千里马”:爱画画的留守儿童小芳缺少彩笔、梦想当运动员的孤儿小明渴望一双运动鞋、随爷爷奶奶生活的小雨需要丰富多彩的课外书……一个个微小的心愿,承载着孩子们对美好生活期盼。

杜树森将体育专业特色

融入公益活动,带领孩子们进行趣味体能训练,不仅送上精心准备的礼物,更用青春活力感染着每个孩子。孩子们眼里的光让我们明白了公益的真谛:不是施舍,而是携手成长。

扶幼之际,点亮希望的星光。孩子们的眼神如星辰般璀璨却略带羞涩。“我想要一本《安徒生童话》”“我盼着有个新书包”……这些微小的心愿,是他们对知识的渴望、对美好的憧憬。当崭新的书籍、书包送到手中,孩子们的笑容瞬间绽放,如春日暖阳。这不仅是“童心愿”的实现,更是梦想种子的播撒。我们以公益为雨露,滋养着童心的成长,让他们在爱中勇敢追梦,让伯乐集镇的未来因这份关怀而更具希望。

青春与希望的“双向奔赴”。这场公益行动,让伯乐故里的孩子们感受到了社会的温暖,也让大学生们收获了成长。正如志愿者杜树森所说:“我们播种希望,也在孩子们的笑容里找到了自己的价值。”

全媒体爆料

- 1.新闻热线 : 0530-6330000
- 2.关注微信平台 (qlwbhz)
- 3.新浪微博@今日菏泽
- 4.扫描齐鲁壹点二维码下载客户端

